

从“橄榄绿”到“藏青蓝”

任太育:初心依旧本色不改

□潘霖 徐佳丽 记者 李林彦 实习生 徐跃铭

“警察同志,太感谢你了!如果不是你及时提醒,我这养老钱就‘打水漂’了。”5月7日上午10时许,亭湖区盐东镇村民王建冰在子女的陪同下来到盐东派出所,老人紧握着民警任太育的手,满是感谢。

原来,在外地读大学的“孙子”突然打电话回家说自己闯祸了,需要赔偿对方5万元。老人信以为真,来不及思考就匆匆跑去银行转账,幸好银行柜台工作人员发现异常第一时间报警,任太育赶到现场耐心劝说宣传,及时劝阻,老人才免遭损失。

这其实是任太育从军人到警察,从“橄榄绿”到“藏青蓝”的工作缩影。2019年1月,脱下“橄榄绿”穿上“藏青蓝”的任太育,在公安队伍中持续贡献着自己的力量。



任太育(右)向群众进行反诈宣传。(警方供图)

军营追梦 青春无悔

“我的大姐夫就是一名军人,小时候崇拜他身穿军装的样子,所以长大后穿军装就成了我的梦想。”任太育回忆,18岁那年高考失利,站在人生的转折点,他不顾家人反对,克服一切困难离开安徽,毅然踏入军营穿上军装,光荣地成为一名义务兵。

三年的军旅生涯,让他更坚定了要在军营扎根的决心。星光不负赶路人,2004年,任太育如愿考入武警广州指挥学院,他说,“报考军校是我

正确、最重要的选择,在有条件再学习考军校的时候,一股强大的力量推动着我向前进,可能这股力量源于年轻人的梦想吧!”

正是这段特殊经历,使得“80后”安徽汉子任太育的身上既有着烙印在骨子里的淳朴实在、吃苦耐劳,又兼备军人的坚毅忠诚和公安民警的英勇无畏,“从没想过未来是什么样子,我只知道,在部队走下去的决心不会变。”

鱼水深情 情系边防

2007年夏,任太育与盐城结下不解之缘,成为盐城边防支队新洋港边防派出所干事。在任太育的脑海里,15年的边防工作经历让他真正明白了自己肩上的担子到底有多重。

“最让我记忆犹新的是2008年的一次海上追捕行动,外市渔民和射阳籍渔民发生经济纠纷,协商未果,对方直接拖走了射阳籍渔民的船只,接警后,我们出动警力5人,联合渔民4人,

开快艇进行海上追捕,最终帮助射阳籍渔民挽回百余万元。”尽管已是十多年前的往事,但任太育仍记得每一个细节,眼看着渔民自发列队手捧锦旗,30多人拿着30多面锦旗站在单位门口表示感谢,他是既震惊又感动。用任太育的话说,那真是比拿奖立功还自豪。

“正是那一次的行动,我更加明白了军人的职责使命,更加坚定了守护老百姓的决心。”任太育说。

初心不变 爱洒警营

2019年1月,武警边防部队整体转隶后,任太育脱下“橄榄绿”穿上“藏青蓝”,成为亭湖公安队伍的一员,担任新洋港海防派出所副所长,2023年1月,他被调入盐东派出所。

提及工作环境的转变,任太育并不觉得有什么不同。他认为,和渔民打交道的十多年,他感受到黄海边老百姓的淳朴善良,而这份善良真诚亦是沿海地区老百姓骨子里的

精气神。

“除了辖区从海域变成了陆地,其他没什么变化,老百姓都还是一样的质朴善良,反倒是工作方法和经验,我需要进一步琢磨学习。”任太育说,“‘橄榄绿’也好,‘藏青蓝’也罢,对我而言,初心不变、宗旨不变,我能做的该做的就是在岗位上发光发热,做细做实每项工作,在从军从警生涯的时时刻刻践行初心”。

射阳多部门联合开展“5.15”宣传活动

盐城晚报讯 为提高群众识别和防范经济犯罪的能力,切实保障人民群众财产安全,5月13日上午,在第十四个“5.15”全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日来临之际,射阳县公安局经侦大队联合县市场监督管理局、金融局及银行等有关单位职能部门,在县城吾悦广场开展了以“与民同心,为您守护”为主题的宣传活动。

活动重点围绕当前常见多发的非法集资、网络传销、银行卡诈骗等经济犯罪,通过发放宣传手册、播放原创微电影、有奖互动问答等方式,剖析当前经济犯罪的典型案例,揭露常见的犯罪手段,解读了防范知识和

自救技巧,增强广大市民防范意识和能力。当日,共发放各类宣传品1000余份,答复群众咨询20余人次,取得了预期的宣传效果。

活动现场,参与有奖问答的群众得到了印有安全防范提示内容的帆布包、毛巾、餐巾纸、手机支架等宣传品,他们表示,自己既学到了安全防范知识,又得到了宣传品,可以重复利用和随时提醒自己防范诈骗。参加活动的市民范晓磊告诉记者,看了《解债》微电影,了解了解债类非法集资经济犯罪的真面目,要回去提醒身边做生意的朋友一定要警惕和防范此类新型犯罪。

丁铭杰

大冈派出所
深入学校开展法治安全讲座

盐城晚报讯 为进一步增强校园学生的法治意识,切实提高学生的自我保护意识和安全防范能力,5月11日,盐城市公安局盐都分局大冈派出所组织民警深入辖区小学开展法治及安全教育进校园宣传活动,为在校师生普及相关法律法规知识,营造“学法、知法、守法”的良好氛围。

讲座中,民警根据青少年学生的年龄、心理和生理特点,结合真实鲜活的典型案例,依据国家有关法律法规,用通俗易懂的语言,对校园欺凌行为的表现形式、社会危害性进行了

深入浅出地讲解,引导学生树立正确的人生观和价值观,要善于运用法律武器向校园欺凌说“不”。同时,民警根据小学生辨别力不强、易被引诱消费等特点,开展预防电信网络诈骗宣传,教育引导加强学生加强学习,不要沉迷网络,同时希望学生做家长的“小老师”,把防骗反诈知识带回家。

通过此次宣传活动,全体师生对校园欺凌及预防电信网络诈骗有了更加深刻的认识,巩固了平安校园建设成果,进一步增强了同学们的法律意识和自我保护能力。

胡婷

大丰区公安局白驹派出所
开展“510思廉日”主题教育活动

盐城晚报讯 为扎实有效地开展党风廉政教育,进一步提高基层派出所党组织的战斗力和凝聚力,5月10日上午,大丰区公安局白驹派出所组织全所党员来到金丰廉韵狮子口展示馆开展“510思廉日”主题教育活动。

活动中,党员们走进展示馆,观廉景、悟廉意、读廉史、立廉志,聆听狮子口村党总支书记曹映现场讲解,接受廉政文化教育的熏陶和洗礼。该展馆以一组组图片、一个个清廉故事,生动展示了狮子口村党员干部清

廉守正、担当作为的优良作风。通过现场互动、参与讨论等形式营造出崇廉守廉的浓厚氛围。

此次活动让大家心中有廉,清风常伴,时刻牢记为民、务实清廉的警示,立足岗位,从细节做起,要常思贪欲之害、常怀律己之心,强化反腐倡廉思想,真正做到“自重、自省、自警”,不断加强党风廉政教育,强化自身修养,严守纪律底线,为建设风清气正、和谐稳定的公安队伍提供坚强的政治纪律保障。

周继坤

射阳民警为民解忧获赠锦旗

盐城晚报讯 近日,家住射阳县城的张女士携带一面“人民卫士 一心为民”的鲜红锦旗,送到县公安局城南派出所民警杨阳手中,感谢其帮忙找回孩子。

据了解,张女士的侄子小亮从河北老家到射阳走亲戚。住了几日后,性格内向且少言寡语的小亮思念家人,不辞而别独自踏上归途。张女士发现侄子“失踪”后,多方寻找无果,于是报警求助。值班民警了解情况后,调取相关监控视频,查找小亮的行踪。没多久,民警就发现小亮在张

女士家的小区门口上了一辆车。通过视频画面,民警查到车牌信息,当即与该车司机取得联系,得知小亮在未告知家人的情况下自己预约了顺风车,并已在返程途中。

民警一直与司机保持着联系,直到确认小亮平安到家。与此同时,张女士在得知孩子下落,悬着的一颗心也终于放下来了。小亮父母为此也对孩子进行了批评教育,特地嘱咐张女士为民警送来锦旗以表谢意,这才有了开头的那一幕。

周秀玲 徐红丽